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Визначення форми орнаментів вишивки, при оздобленні деталей одягу, є важливою задачею при виготовленні сучасних жіночих костюмів в масовому виробництві.

В українському національному жіночому одязі орнаменти вишивки застосовували як оберіг, що сформувало чітку систему нанесення орнаментів на певні його ділянки. Орнаментами оздоблювали зрізи одягу біля оголених ділянок тіла (горловина, низ виробу, низ рукава тощо) і шви з'єднання деталей, оскільки ці місця вважали найбільш незахищеними. Форма зрізів, в місцях розташування орнаментів, найчастіше була прямолінійною, тому орнамент, в більшості випадків, мав форму полоси. Проте, в сучасному жіночому костюмі, форма цих зрізів буває: прямою; з невеликою кривизною; з великою кривизною. Тому виникає потреба у визначенні форми орнаменту вишивки, в залежності від форми зрізів деталей одягу. Для цього потрібно визначити головний зріз деталі одягу (або базовий), який визначає форму орнаменту вишивки і, при наявності, прилеглі (другорядні) зрізи від яких залежать утворення форми початку і кінця орнаменту.

Розміщувати композицію орнаменту, можливо: паралельно; перпендикулярно; під кутом стосовно головного зрізу.

Якщо головний зріз прямий або з невеликою кривизною, то орнамент зберігає форму полоси.

Якщо головним буде зріз з великою кривизною, наприклад, окат рукава, то орнаментальну композицію необхідно розташовувати паралельно такому зрізу. Для цього орнамент поділяють на елементарні складові, визначають його рапорт. Паралельно зрізу окату проводять, на певній відстані, криву, яка повторює його форму; визначають найвищу точку кривої, симетрично якій розташовують точки хорди довжина якої дорівнює рапорту; надалі вліво і вправо від утвореної хорди будують наступні хорди, на яких розташовують елементарну складову рапорту. У такий спосіб можливо надавати форму розчленованим або суцільним орнаментам з яскраво вираженим рапортом.

Основними характеристиками при визначенні форми орнаменту вишивки є: форма зрізу деталі; місце розташування орнаменту стосовно головного зрізу; наявність прилеглих зрізів; конструкція орнаменту (суцільна або розчленована); довжина і ширина орнаменту. Для виконання процесу утворення форми орнаменту вишивки потрібно створити програму, яка б дозволила синтезувати складні орнаментальні зображення на базі елементарних складових і надалі автоматично виконувати оздоблення за заданою оператором програмою. Така система має вміщувати каталог орнаментів вишивок та груп перетворень над ними, які здійснюють автоматизовано за участю людини-орнаментиста.

